



01 9月22日至23日，我校与中国环境科学学会等联合主办的2024年水污染防治技术研讨会暨中国环境科学学会水环境分会学术年会在长春召开，这是我院连续两年主办此项会议。

会议设有开幕式暨特邀主旨报告、分会场5个领域共42个议题、405个学术报告，来自全国水环境领域700余人参会。我校党委副书记、纪委书记刘九庆在开幕式上致辞，院长周丹丹教授作特邀主旨报告。依托此次会议，学院主办了“一带一路”水科技创新研究生专场学术会议，吴丽教授主持，中外研究生近60人参会，其中有7人作专题报告。



02 8月19日，东北水污染低碳治理与绿色发展教育部工程研究中心发展战略研讨会（2024）在长春召开。技术委员会曲久辉院士、任南琪院士、彭永臻院士等10位科研院所专家、北控水务集团教授级高工关春雨等3位企业专家、工程中心各学科方向带头人和骨干成员出席会议。

我校党委常委、副校长魏民代表学校致辞，工程研究中心主任周丹丹教授作年度工作报告，曲蛟、于晓菲、范伟、付亮、崔斌做专题报告。技术委员会对工程中心已经取得的年度进展给予高度的肯定和认可，并围绕工程中心目标定位、研究方向凝练、关键技术研发、科技成果转化、装备研发和工程应用及其社会经济效益等方面进行深入研讨。



03 7月27日，第十一届吉林省科协研究生论坛暨首届“求是杯”生态环境类研究生优秀科研成果大赛在我院举办，聚焦“创新·绿色·低碳”大赛主题，比赛分实践创新和学术创新两个博硕组别，来自全国15所高校的17名研究生进入决赛。学院研究生张思欣（指导教师周丹丹）获实践创新类博士生组第一名，王羽菲（指导教师李超）获实践创新类硕士生组第一名。

04 7月27日，学院和吉林省环境科学与工程学会共同承办“科教融合·产教融合”共促新质生产力发展——吉林省生态环境校企协同创新沙龙”。我校科技处处长李阳光出席，院长周丹丹主持。

05 7月18日，中国市政工程东北设计院有限公司李祝龙总经理一行访问学院，双方在寒区低温污水处理技术的研发与推广达成合作意向。

06 9月18日至19日，印尼布劳爪哇大学来访我院，双方就人才培养、科学研究等领域进行交流与合作，期间还组织了国际学术报告会。

07 基于《环境学院优秀青年人才培养计划》支持，2024年，学院张亚南教授获得国家自然科学基金优秀青年基金项目，付亮副教授进入国家“万人计划”青年拔尖人才答辩，李超副教授获批院级杰出青年人才项目，朱晓艳副研究员获批院级优秀青年人才项目。

08 为培育和产出一大批重大成果，学院实施学科建设年度绩效目标支持办法，通过40万元学科经费支持提出重大成果绩效目标的4个研究方向团队。

09 我院冯江教授获批2024年国家自然科学基金重点项目《中国翼手目动物种群数量下降的驱动因素及生态风险》，这是3年内获批的又一项国家级重点项目，也是今年我校获批的唯一一项国家自然科学基金重点项目。此外，学院张亚南教授获得优秀青年基金项目200万元，付亮、罗一豪、张琳、何东阳4位老师分获面上和青年项目138万元。

10 学院王德利教授荣获“全国模范教师”荣誉称号，张继权教授再次入选最新美国斯坦福大学2024全球前2%科学家榜单，崔晓春老师荣获学校2024年教学新星奖。

11 8月30日，学院举办2024级新生开学典礼，热烈欢迎来自全国各地的115名本科生、122名研究生（含7名国际学生）。学院2024级博士生那木拉（指导教师张继权）作为全校新入学研究生唯一代表，接受学校党委书记李忠军教授佩戴校徽。

12 9月10日，学院开展“环境印迹·师恩难忘”主题纪念活动以庆祝第四十个教师节，表达对全院教师的崇高敬意和衷心感谢。

13 9月13日，学院举办以“深化实验教学改革，创新实验教学模式”为主题的教学工作坊活动，共同研讨实验教学改革创新思路、新方法。

14 9月18日，学院举办第3期“研途听师说”活动，党委书记高文财以《研途承载梦想，奋斗成就未来，做一名优秀的研究生》为题，面向全体研究生新生进行了专题讲座，勉励大家要明确目标、勤奋学习，潜心研究、追求卓越，挑战自我、砥砺前行。

15 9月27日至28日，学院组织师生党员参观延边博物馆以及中共东满特委红色历史展、会议旧址复建地，开展重温入党誓词等活动，用红色文化铸魂育人，用实际行动庆祝中华人民共和国成立75周年！



目光所至皆为华夏，五星闪耀皆为信仰；你我共铸鼎盛山河，携手谱写时代荣光。恭祝：全院师生国庆节快乐！